
      Rozloučení a setkání

Ježíš přišel ke hrobu a zavolal mocným hlasem:
„Lazare, pojď ven!“ Mrtvý vyšel, ovázán na nohou i
na rukou pruhy plátna a s tváří omotanou šátkem.
Ježíš nařídil lidem okolo: „Rozvažte ho a nechte ode-
jít!“ (srov. Jan 11,1-45)

Před mnoha lety mi zemřel můj děda. Měl jsem
ho rád. Z jeho životní moudrosti dodnes čerpám inspi-
raci. Občas se mi stává, že vnímám jeho přítomnost.
Nikomu to nepotřebuji dokazovat, nikoho o tom nepo-
třebuji  přesvědčovat.  Jen  o  tom  vždy  přemýšlím  a
říkám si, že smrtí život toho vzácného člověka neskon-
čil.

Moje osobní cesta vedla ke křesťanství. Jako te-
enager jsem uvěřil v Boha, tedy spíše Bohu, a tak vní-
mám, že moje tušení o životě po smrti  je správné…
Prostě Bůh je Bohem živých, smrtí život nekončí, ani
vztahy se smrtí netrhají, pouze proměňují. Když hovo-
řím na pohřbech, mám silnou tendenci vlévat přítom-

ným naději, že tam, kam svého blízkého dnes doprovázíme, on jednou, až přijde náš čas, bude čekat.
Že to je opravdu poslední rozloučení, protože až se potkáme, žádné další loučení nebude.

Podle svědectví Bible Ježíš vzkřísil několik lidí zpět k životu. Bylo to svědectví pro nás. Chtěl,
abychom pocítili jeho moc, se kterou jako Bůh život dává, doprovází i přivádí k sobě. On sám pak ze -
mřel a vstal z mrtvých, aby nám ukázal, že naše naděje na „život po tomto životě“ je oprávněná.

A tak se dnes těším z diskrétní přítomnosti svého dědy, děkuji mu za to, kým pro mne byl a jsem
zvědavý na naše shledání.

Převzato: www.vira.cz

Bohoslužby v měsíci  dubnu 2023

               
        So        1. 4. 2023                                18:00 Matka Boží

Ne        2. 4. 2023  Květná neděle    9:00 sv. Jakub

Čt        6. 4. 2023 Zelený čtvrtek                        18:30 sv. Jakub
Pá        7. 4. 2023 Velkopáteční obřady              18:30 sv. Jakub
So        8. 4. 2023 Velikonoční vigilie                 22:00 sv. Jakub

Ne        9. 4. 2023 Slavnost Zmrtvýchvstání   9:00 sv. Jakub
           Páně

Po       10. 4. 2023  Velikonoční pondělí   9:00 sv. Jakub

        So       15. 4. 2023                                18:00 Matka Boží
Ne       16. 4. 2023     9:00 sv. Jakub

        So        22. 4. 2023                                18:00 Matka Boží
Ne        23. 4. 2023     9:00 sv. Jakub

        So        29. 4. 2023                                18:00 Matka Boží
Ne        30. 4. 2023     9:00 sv. Jakub

                              (bez záruky)

Charitní sbírka

V sobotu  15. 4. 2023 od 9:00 do 12:00 hod. se uskuteční Charitní
sbírka  šatstva  a  pod.   v  prostorách  bývalého  Školním  statku  v  Telči.
 Vstup do areálu  Panského dvora (dříve školního statku) je z ul.  Na
Sádkách mezi benzinovou pumpou a Městským úřadem, dále po polní
cestě. Vstup do areálu bude označen logem Charity.

Darované věci prosíme ukládejte do papírových krabic nebo pytlů pro
snadnou manipulaci při skladování a dopravě. 

Případné informace lze získat na tel. č. 732 157 552        
Děkujeme.

 Zprávy z jednoty Orla   

 Florbalová miniliga

V sobotu 5. března pokračovala druhým kolem
florbalová miniliga, které se účastní i Orel Telč. Ten-
tokrát v tělocvičně ZŠ v Jaroměřicích nad Rokytnou.

S cizí hrací plochou si tentokrát mnohem lépe poradili mladší žáci. V prvním zápase jsme hráli proti
Moravským Budějovicím,  kterým chyběl  klíčový hráč David Jenerál.  Toho naši  využili  a  soupeře
prakticky nepustili ke hře. Finální hvizd zmrazil skóre na stavu 5:1 pro Telč. Zhruba o hodinu později
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jsme přidali ještě vítězství 6:2 nad domácími Jaroměřicemi a po zásluze si odvezli domů plných 6
bodů do ligové tabulky.

Starším žákům se v tomto kole vedlo o poznání hůře. Z důvodu nemoci nám vypadli dva nejlepší
střelci Vojta Balášek a Kryštof Masheter. I Honza Ampapa se tentokrát střelecky trápil a tak jediný,
kdo dokázal dostat míček do soupeřovi branky, byl Tomáš Holík. Přestože gólman Tomáš Kuhn před-
váděl v brance bravurní výkon, bez rozdaných gólů se zápasy nevyhrávají. Postupně jsme prohráli 0:7
s Novou Říší, 0:1 s Třeští a 2:4 s domácími Jaroměřicemi. 

Nezbývá než doufat, že o sobotách 1. dubna do Moravských Budějovic a 29. dubna do Třeště bu -
deme  moct  vyrazit  v  plné  sestavě.  Výsledky  a  fotky  z  turnaje  najdete  na  stránce
http://www.oreltelc.cz/Miniliga_florbalu.

Pinec v orlovně

Od posledního Pince v orlovně už odtálo dost vody. Proběhl totiž 12. února a opět s krásnou účas-
tí dvanácti hráčů. Hráli jsme, jak je to letos zvykem, v jedné skupině každý s každým a na vrch ještě
finálové vyřazovací  zápasy.  Jako velké překvapení  vtrhl  do zápasů po dvou letech Jirka Fencík z
Třeště a zodpovědnou hrou bez zbytečných chyb se probojoval na první místo. S druhým místem se
tentokrát musel spokojit favorit Petr Pokorný. Překvapením na třetím místě je jistě i Ján Švantner, kte-
rý se od druhého kola vytáhl ze sedmého místa. A čtvrté místo obsadil tradičně dobře hrající Aleš Foitl.

Ve chvíli kdy teď čtete Farní věstník, se již schyluje ke čtvrtému kolu letošního Pince v orlovně.
Máte-li čas a chuť přijďte si zahrát stolní tenis v neděli 26. března jako obvykle od 14 hodin do
orlovny. Pálku vám rádi půjčíme.      

Výročí blahoslavené Restituty Kafkové v roce 2023

V letošním roce  si  připomínáme  dvě  výročí  spojená
s brněnskou rodačkou, blahoslavenou řeholní sestrou Marií
Restitutou Kafkovou. Ve čtvrtek 30. března 2023 uplyne 80
let od její popravy (30. března 1943) a v červnu to bude 25
let od jejího blahořečení - 21. června 1998 ji ve Vídni pro-
hlásil za blahoslavenou papež Jan Pavel II.

V předvečer  její  popravy ve  středu 29.  března  2023
v 18.00 hodin bude biskup Vojtěch Cikrle předsedat boho-
službě v kostele v Brně-Lesné, který nese její jméno. Sestru
Restitutu  připomínají  v jihomoravské  metropoli  i  další
místa:  v Husovicích  v Dukelské  ulici  stojí  rodný dům bl.
Restituty (Heleny Kafkové)  ,  který  ji  připomíná  pamětní
deskou, a v rodných Husovicích je po ní také pojmenovaný
park,  v němž  má  být  z iniciativy  brněnského  magistrátu
umístěna její socha.

Životopis blahoslavené S.M Restituty Heleny Kafkové  (Zpracoval R.D. Mgr. Pavel Hověz)

Helena Kafková se narodila 1. května 1894 jako šesté ze sedmi dětí v rodině obuvníka v Brně-Hu-
sovicích a byla pokřtěna 13. května v kostele Panny Marie Nanebevzaté v Brně-Zábrdovicích. Po dvou
letech se celá rodina natrvalo usídlila ve Vídni, ve čtvrti Brigittenau, kde Helena Kafková prožila své
dětství a školní léta. Po dvou letech práce v trafice začala pracovat jako ošetřovatelka ve vídeňské
městské nemocnici v Lainzu, kde poznala sestry „křesťanské lásky“ III. řádu svatého Františka, kam
roku 1914 proti vůli svých rodičů vstoupila. Při obláčce roku 1915 přijala řádové jméno sestra Marie
Restituta (latinsky Obnovená). Od roku 1919 pracovala jako sestra na operačním sále v nemocnici v
Mödlingu, kde si brzy získala značnou autoritu a byla známá a oblíbená jako vynikající zdravotnice,
obětavá pomocnice i moudrá rádkyně. V řeholním společenství hrála na harmonium, vedla pěvecký
sbor a organizovala různé slavnosti. Po nástupu nacistů k moci zavěsila na nově otevřené oddělení
nemocnice do všech pokojů kříže a odmítala je odstranit. Svou přímostí a důsledností v obhajovaní
víry a práva si v nacistech získala nepřátele. V prosinci 1941 našel jeden esesácký lékař za podivných
okolností (pravděpodobně šlo o nastraženou past) papír s posměšnou a varovnou básní proti nacis-
tickému režimu, od které si prý sestra pořizovala kopie. Po jeho udání byla sestra Restituta na Pope -
leční středu 18. února 1942 zatčena gestapem přímo na operačním sále. Třináct měsíců byla vězněna u
Zemského soudu ve Vídni, z toho pět měsíců v cele smrti. Starala se o své spoluvězeňkyně a snažila se
jim ulehčit jejich stav, byla pro ně svědectvím křesťanské lásky a víry.

Byly zamítnuty mnohé žádosti o milost, protože nacistům šlo v případě sestry Restituty o boj pro-
ti církvi. Dne 30. března 1943 přijala sestra M. Restituta naposledy Tělo Páně a obnovila své řeholní
sliby. Téhož dne byla v 18.21 hodin popravena gilotinou.

Proces blahořečení sestry Restituty byl zahájen 4. listopadu 1988 a dne 21. června 1998 byla ve
Vídni papežem Janem Pavlem II. prohlášena za blahoslavenou. Brněnská a vídeňská diecéze slaví její
svátek 29. října, v den, kdy byla sestra Marie Restituta odsouzena k smrti.

Dne 2. října 2004 požehnal brněnský biskup Vojtěch Cikrle Duchovní centrum P. Martina Středy a
blahoslavené Marie Restituty v jednom z nejstarších brněnských sídlišť Lesná.  Místní farnost při-
pravuje i stavbu kostela, který bude sestře Restitutě zasvěcen.

Farnost Lesná od svého ustanovení (1.1.2005) udržuje pravidelné přátelské styky s farností Ví-
deň-Brigittenau (kde Restituta vyrůstala) a s klášterem Kongregace sester křesťanské lásky z Vídně.
Jednou ročně jezdí farníci z Lesné po stopách své patronky do Vídně a na oplátku přijíždějí návštěvní-
ci z Vídně na oslavu patrocinia ( 29.10.) do brněnského Duchovního centra.

 

     Skautská pouť brněnské diecéze ke sv. Jiří 2023

Od roku 1990 se vždy kolem svátku sv. Jiří, patrona skautingu, konají
v brněnské diecézi skautské poutě. Pouť má vždy zdůraznit jeden ze tří
principů skautingu – povinnost k Bohu, k druhým i k sobě.

V naší vlasti se pro duchovní princip vžil název „Nejvyšší Pravda a
Láska“, a tak je to i ve skautském slibu. Na pouť se každoročně sjíždí ko-
lem tří set skautek a skautů.

Letošní skautská pouť se bude konat v sobotu 22. dubna a vyvrcholí
bohoslužbou v 10.00 hodin,  kterou bude  v Jedovnicích slavit  P.  Pavel
Šenkyřík, biskupský vikář pro pastoraci a vzdělávání.



       Diecézní setkání mládeže s brněnským biskupem Pavlem Konzbulem se bude letos konat v sobotu
13. května v Žarošicích.

„Účastníci se obohatí  o spoustu zážitků,  vědomostí,  podnětů,  myšlenek,  nových kamarádství i
duchovního prožití akce,“ slibují organizátoři z Diecézního centra mládeže.

Další  informace o průběhu budou postupně přibývat na facebookové události a na .webových
stránkách https://mladez.biskupstvi.cz/dsm

 

Knižní tipy do Vaší knihovny  

Velikonoční  svátky o století  zpátky -  aneb Jarní  tradice v  české
domácnosti – Kamila Skopová

Autorka v knize příznačně vlídným a čtivým stylem pojednává nejen o
receptech,  jež  by  se  měly  stát  součástí  jarní  kuchyně,  ale  také  o
všemožných obyčejích a rituálech, které neodmyslitelně patří ke dnům pro-
bouzejícího se slunce. Z textu, který autorka doprovodila vlastními ilustra-

cemi, se čtenář mimo jiné dozví, proč jsou Velikonoce považovány za svátky plození a života, jaký je
význam tradičních velikonočních symbolů – pomlázky, zdobených vajíček a kraslic – či proč jsou Ve-
likonoce „pokaždé jindy“. 

S mobilem do Božího království? -  25 úvah o tom, proč je internet dobrý sluha i zlý pán  –

Josef Ptáček

25 úvah o tom, proč je internet dobrý sluha i zlý pán Na internetu hledáme čerstvé zprávy. Naku-
pujeme, platíme a připojujeme se k různým institucím. Posloucháme internetové rádio,  podcasty a
hrajeme hry. Je to pro nás dnes nepostradatelný pracovní nástroj, který pomáhá našemu vzájemnému

propojení i ke vzdělávání. Mobil nás provází doslova na každém kroku. Vytváří zcela nový životní
prostor, jenž má vliv na naši koncentraci, vztahy a naše tělesné, duševní a duchovní zdraví. Bereme ho
do ruky v průměru každých deset minut. Co nám to přináší a co bere? 25 konkrétně zaměřených kapi -
tol zaměřuje naši pozornost na to, jak mobil a internet využít co nejlépe a jak se přitom vyhnout růz -
ným úskalím. Autor je optimista i realista. 

  
V první linii - Armádní generál Petr Pavel - Vladimír Mertlík, Petr Pavel

Seznamte se s novým prezidentem České republiky. Kniha vzpomínek i pohledů do budoucnosti
armádního generála Petra Pavla byla poprvé vydána v roce 2019 a ještě v témže roce a v roce následu -
jícím dvakrát dotiskována. Třetí dotisk knihy vychází u příležitosti zvolení Petra Pavla prezidentem
České republiky v lednu 2023. Otevřenými odpověďmi i slovy vzpomínek vypráví armádní generál
Petr Pavel o své cestě z vojenského gymnázia k nejvyšší světové vojenské funkci, jaké kdy Čech dosá-
hl – předsedy Vojenského výboru NATO. Vzpomínky na dětství, záliby, návštěvy rozhodujících míst
života, fotografická příloha ze soukromých alb.

Jaký je držitel nejvyššího francouzského vyznamenání, Řádu čestné legie, a nejvyššího americké-
ho vyznamenání, řádu Legie zásluh, v soukromí, prozradí generálovi nejbližší. Pohled bývalého ná -
čelníka generálního štábu Armády ČR na pozici a bezpečnost naší země v příštích letech. Rozhovor s
generálem Petrem Pavlem o zákulisí, v němž se rozhoduje o budoucím světě. 

FIAT – biskup Vojtěch Cikrle

Nová publikace biskupa Vojtěcha Cikrleho nazvaná „Fiat“ přináší variace na chvíli Zvěstování
Páně a další krátké duchovní texty pro povzbuzení v osobní víře, inspiraci k modlitbě a prohloubení
vztahu k Panně Marii.

Publikace „Fiat“ je k dostání v prodejně Donum v Brně na Petrově.

Závist nás ničí

 
Vždycky budeme mít spoustu důvodů k závisti.  Celkem záhy objevíme, co všechno nemáme.

Vbrzku narazíme na lidi, kteří budou oblíbenější, úspěšnější, krásnější a bohatší než my.
Závist je postoj v hloubi srdce, který všechno zamořuje. Dokonce k první vraždě v dějinách lid-

stva došlo podle Bible právě kvůli závisti (srov. Gn 4,1-16). Problém je, že příčiny závisti ze světa
nikdy nezmizí. Vždycky tu bude někdo, kdo bude umět něco lépe nebo bude mít něčeho víc než ti dru-
zí.

Závist ničí radost i z toho, co sami máme a umíme Navíc závist nejenže nahlodává dobrou vůli
mezi lidmi, ale také ničí radost z toho, co člověk sám má nebo umí. Ovládne-li něčí srdce závist, vž-
dycky se  projeví  i v jeho  vnitřním vnímání  všeho  kolem.  Závistivých  myšlenek  se  bohužel  nelze
snadno zbavit; vyžaduje to skutečné obrácení a zřeknutí se jich. Potom je nutné nahradit staré vnitřní
vnímání novým, zdravým.

Protilátkou vůči závisti je vděčnost. Kdo umí být vděčný a děkuje za to, co má, uvědomuje si, že
to není samozřejmost. Navíc obrací svou pozornost od svého nedostatku k něčemu, z čeho se může ra-
dovat. Zaměřuje ji i na Boží dobrotu a velkorysost a nehledí tedy jen na to, co sám nemá.

___________________________________________________
Uzávěrka příštího čísla je v neděli   23. 4. 2023
Neprodejné, pro vnitřní potřebu farnosti vydává Římskokatolická farnost Telč – www.farnost-telc.cz
Příspěvky prosíme zasílat na e-mail: k.kamenik@post.cz
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